

почва от есента на 1947 г.⁶³ с решенията на XIII-я пленум на ЦК на БРП/к/ и декларацията на Националния съвет на ОФ, в които се подчертава, че България пристъпва към строителството на социализма. На този етап все още не се отива към налагането на класическия сталински модел, а югославската му разновидност, характеризираща се с голяма децентрализираност.

На 4 декември 1947 г. Шестото Велико народно събрание приема новата Конституция на Народна република България. Изработването ѝ се налага от смяната на формата на управление-от монархическо към републиканско с референдума от м.септември 1946 г. Този формален повод дава възможност в основния закон на държавата да се фиксират дълбоките преобразования, извършени в България след 9 септември 1944 г.

Успоредно с извършващото се коренно преустройство на политическата система, идентични процеси протичат и в областта на стопанската политика на отечественофронтовската власт. През есента на 1947 г. са вече налице условията за извършване на национализация на частния промишлен сектор, а именно - политическата изолация на опозицията и силно стеснената база на частната инициатива. Подготовката и одържавяването на индустрията в България е акция, организирана и проведена само от партийния актив на БРП/к/, като съюзниците в Отечественния фронт остават в неведение до самия край на завземането на предприятията.

Подготвителната работа по провеждането на национализацията в Сливен и околията е възложена на Петър Николов- секретар на ОК на БРП/к/ и Васил Ламбов- председател на Околийския синдикален съвет.⁶⁴ При пълна конфиденциалност започват да се събират сведения и данни за всички предприятия в града и околията, съставят се списъци на подлежащите на национализиране обекти, уточнява се партийният актив, който ще извърши акцията и ще оглави предприятията след национализацията. На едномесечен курс в Бургас през м.октомври-ноември 1947 г. от Сливен са изпратени около 15 души- бъдещи директори, държавни и партийни активисти, изключително членове на комунистическата партия. За ръководител на акцията по национализацията на промишлените предприятия в Сливен е определен членът на ПБ на ЦК на БРП/к/ Титко Черноколев, който съгласно централното разпределение пристига в града на 22-ри декември. При запазването на пълна секретност, даже и сред партийния актив, е съставен окончателния списък на предприятията, подлежащи на национализация, като съответно са оп-